

創15次美洲盃奪標紀錄 烏拉圭王朝復興



塔巴里斯(右)與球員擁抱。

科蘭親吻獎盃。

烏拉圭在本港時間昨晨的阿根廷美洲盃足球決賽，憑藉科蘭梅開二度與蘇亞雷斯建功，以3:0大勝巴拉圭，登上南美王者之寶座。烏拉圭最近一次在美洲盃奪冠是1995年，而今次更是烏隊第15次奪取美洲盃冠軍，成為該項賽事奪冠次數最多的球隊。



烏拉圭隊長盧根奴代表一眾隊友高舉美洲盃。

蘇亞雷斯膺最佳球員 科蘭三代捧盃創佳話

效力英超利物浦的烏拉圭前鋒蘇亞雷斯在今屆美洲盃入了4球，雖比最佳射手秘魯的荷西古里路少1球，然而憑藉出色的表現，最終獲評為今屆盃賽最佳球員。

現年24歲的蘇亞雷斯代表烏隊上陣48次入了21球，對於今次勇奪冠軍，蘇亞雷斯說：「回望征戰美洲盃的歷程，我認為我們獲得冠軍是實至名歸。烏拉圭早就該獲得美洲盃，現在這歷史時刻終於如願以償地到來。」他認為，烏隊在比賽中執行了賽前制定的戰術，上半場兩個入球使球隊很快取得優勢，而下半場穩健的表現使這優勢轉化成勝果。

傳奇射手破球荒 平紀錄

打破入球荒的前鋒科蘭追平了前輩希達史卡朗

尼，暫時享齊31個烏拉圭國家隊入球的紀錄。去夏世界盃膺最佳球員的科蘭賽後說：「這對我是一個非常特殊的冠軍，因為我外公獲得過美洲盃冠軍，然後我父親也獲得這一殊榮，現在又輪到我奪冠。科蘭這姓氏再次出現在烏拉圭足球史上。」

科蘭的外公胡安·卡洛斯·科拉索曾在1959年和1967年先後作為烏拉圭隊員和主帥贏得美洲盃冠軍。科蘭的父親柏保路科蘭也曾是烏拉圭著名球星，這位曾踢過巴西聖保羅與高士路等勁旅的前名將參加了1967年美洲盃，並且隨隊奪標。

蘇亞雷斯手捧獎座影成水相。

香港文匯報記者 梁志達

烏拉圭以15次美洲盃冠軍的紀錄超越阿根廷，獨霸南美足壇。執教了烏隊5年的主帥塔巴里斯賽後在記者會上保持了一如以往的冷靜，他表示參加今屆美洲盃的球隊實力都很強，烏隊奪冠是因為發揮比其他球隊更好，同時也有偶然的因素。「我們應把這冠軍獻給之前14次奪冠的所有烏拉圭球員與教練。」塔帥說，「我們的確恢復了以往的一些光榮，但回顧過程，我們必須承認有一定的偶然性。」

塔帥：長遠計劃功不可沒

1930年及50年兩奪世界盃冠軍後王朝褪色的烏拉圭足球近年呈現復興之勢，國家隊去年獲得世界盃第4名，今年又獲得美洲盃冠軍。在墨西哥舉行的17歲以下世界盃，烏隊則獲得亞軍。對此，塔帥表示，烏拉圭足球界為本國足球的發展制定了一個長遠的計劃，由從青少年足球做起，使烏國足球擁有一個完整的梯隊和深厚的基礎。不過塔帥認為，烏隊今次奪冠後仍要保持謙卑之心，認真打好每場比賽，因為烏拉圭還不是世界強隊。

烏隊是役開賽後便積極進攻，而巴拉圭因主力前鋒辛達告魯斯受傷，故仍然採取穩守突擊戰術，不過11分鐘後便告失守，當時艾華路佩雷拉的傳球「省」中巴隊後衛達里奧華朗改變方向，前鋒蘇亞雷斯機敏地射地波中遠柱內側彈入網窩。41分鐘，巴拉圭球員尼托奧迪高沙犯錯，烏隊球員得球後高速進攻，科蘭面對巴軍門將維拿冷靜抽射得手，打破延續12場的入球荒。

換邊後，巴拉圭前鋒希度華迪斯的勁射逼使烏隊門將梅斯利拿飛身撲救，皮球中帽彈出。巴隊



蘇亞雷斯在兩名敵衛中間冷靜射入成1:0。

未能破蛋，後備上陣的德甲多蒙特前鋒巴里奧斯又勇戰受傷，完場前更被科蘭利用後防的漏洞快速進攻，再下一城，最終烏拉圭以3:0大勝巴拉圭。

巴拉圭門將心服口服

巴拉圭主帥馬天奴賽後遺憾地表示，球隊在今屆盃賽堪稱高開低走，最後一場比賽的表現並不令人滿意。被評為美洲盃最佳門將的巴拉圭門將維拿說：「烏拉圭奪標令人心服口服，這是一支非常堅實的球隊，他們的兩名前鋒都在世界一流前鋒之列。」維拿承認，己隊在8強以互射12碼奪得亞軍，但表現上還有待提高：「我們殺入決賽，因為我們有太多的好運氣，也付出了太多的努力和犧牲，但我們還少了點足球技術。」

香港文匯報記者 梁志達

點評

南美強弱實力差距拉近

阿根廷擁有美斯、泰維斯與阿古路等王牌前鋒，巴西亦有柏圖與尼馬等「殺手」球星，但在今年美洲盃卻打不出一套戰術體系，破門乏

力，防線更是漏洞百出，最終東道主阿根廷與巴西在8強都互射12碼分別不敵烏拉圭和巴拉圭，羞家地出局。

烏拉圭默契佳

反觀除了烏拉圭與巴拉圭兩支南美二線球隊有所進步外，就連哥倫比亞、智利甚至一向被視為弱隊的秘魯與委內瑞拉，都展現出有力亂局之勢，令人刮目相看。雖然賽果充滿了偶然性，但從賽事過程來看，南美強弱球隊的實力差距的確是有所拉近了。

烏隊前鋒蘇亞雷斯今屆賽事有驚

人的表現，科蘭決賽梅開二度打破球荒之前亦一直努力製造機會，而後衛盧根奴和門將梅斯利拿亦成功穩住後防，再加上烏隊球員表現出來的謙遜性格、犧牲精神、默契和鬥志，失波後積極搶攻，防守時又互相補位，最終成功走上美洲盃領獎台。

據新華社報道，南美的足球專家總結烏隊近年的戰術特點時，發現塔巴里斯帶領的烏隊採用的是常見的442陣形，並無特別之處。幾乎所有對手都知烏隊的快速機動進攻厲害，卻找不到有效的應對措施。

香港文匯報記者 梁志達



巴拉圭表現獲得球迷肯定。

巴洛迪利「玩高章」

英超富豪球會曼城在本港時間昨晨的熱身賽中作客對洛杉磯銀河，賽事第20分鐘，意大利前鋒巴洛迪利為曼城射入12碼，但這位「壞孩子」9分鐘後在獲得單刀機會時卻「玩高章」轉身後腳射門，結果貼柱出界。在身邊的曼城前鋒迪斯高即時埋怨巴洛迪利，場邊的領隊文仙尼更是「騷到爆」，馬上用占士米拿替走巴氏，後者返回後備席後明顯不服，還掙水樽落地洩憤。

文帥說：「我們何時都需保持專業和認真，馬里奧(巴洛迪利)卻顯然做不到，因此換走他，30分鐘便被換走相信對他已是足夠的懲罰。在足球場上時刻都認真，有機會入球便射門。對我來說，今次事件已結束，希望他上了寶貴一課。」碧成在陣的銀河隊之後追成1:1，但互射12碼最終輸6:7，曼城今夏北美行3戰全勝。

香港文匯報記者 梁志達

辣熨文帥



巴洛迪利(中)遭隊友迪斯高埋怨。

拜仁藉四角賽試陣

今晚拜仁慕尼黑足球四角賽，簽下門將紐亞，後衛謝路美保定、拿菲爾，前鋒尼斯彼德臣和宇佐美貴史的拜仁會對陣在中場派路離隊後簽入了守將麥薩斯與泰禾的上屆意甲冠軍AC米蘭。(本港時間周三凌晨2:30a.m.開賽)

四角賽較早上演的一場，上屆西甲與歐聯盟主巴塞羅那則火併巴西勁旅國際體育會，巴塞的智利新翼鋒阿歷斯山齊士與王牌球星美斯等南美兵在踢畢美洲盃後料仍需時休息。(本港時間周三凌晨12:15a.m.開賽)

香港文匯報記者 梁志達



智利飛翼阿歷斯山齊士抵達巴塞總部簽約。

費Sir：

曼聯完成擴軍

曼聯今夏簽入了後衛菲爾姆、中場艾舒利楊格與門將迪基亞，領隊費格表示，己隊今夏擴軍已告完成：「我認為己隊目前的陣容已很不錯。」不過，曼聯舊將碧威則希望費Sir不要放棄羅致意甲國際米蘭的荷蘭中場大將史奈達：「史奈達是天才……他一定會適應曼聯。」曼聯左閘艾拉亦試圖游說阿仙奴的法國隊隊友拿斯尼來投：「這個假期我和他(拿斯尼)談了很多，我告訴他身披曼聯戰袍比賽有多榮幸和偉大。」

維拉1.2億簽尼索比亞

另外，阿士東維拉方面接受了英超對手韋根的開價，以950萬英鎊(約1.2億港元)引進25歲法國翼鋒尼索比亞。

香港文匯報記者 梁志達



維拉以尼索比亞填補翼鋒空缺。